

孱弱早产儿长成了壮小伙

陈卓

记得2001年初,春寒料峭,妻子怀孕5个月时查出前置胎盘,医生告诫说随着胎儿逐渐长大,可能会大出血,甚至危及母婴生命,应立即卧床休息,随时做好住院的准备。

那时我们夫妻俩都在汉滨北山一所初中任教,食宿在学校里。镇上医院不具备抢救孕产妇的条件。从镇上到安康城只有一条泥土公路,得两到三个小时车程,况且每天除了两趟班车外,几乎没有私家车。

没想到刚开学不久,3月初的一天半夜,妻子突然惊醒,大出血了。当我急得不知所措时,校长突然想到镇政府有一辆小车,多亏有镇书记的安排,才得以紧急送往安康抢救。半夜三更,车子在五洲公路上奔驰,我慌忙给住在西井街口的亲戚打电话,请求帮忙联系医院,亲戚推荐魁星楼巷子里的市妇幼保健院,说是专科医院,医术和条件都不错,口碑也好。当凌晨2点赶到市妇幼保健院时,医生护士已经

做好了一切准备工作,立即开展急救,到凌晨3点多钟,出血渐渐止住,胎儿心跳也逐渐恢复正常,母子转危为安。我悬着的心终于放下来,可以松口气了。

接下来需要住院保胎,随时做好剖宫产准备。尽管医院有应急预案,但我和妻子的心情怎么也轻松不起来,提心吊胆的,总担心会有意外,一度时间,妻子心情很是低落,甚至连饭也吃不下。在这种情况下,主治医生杨大夫就宽慰我们要放松心情,说前置胎盘是妊娠期常见的并发症,最好的办法就是卧床休息,只要胎儿在母体里多待一天,生长发育就会比早生产要好很多。况且医院处置经验丰富,不用担心。谢护士长和其他护士的照料也是无微不至,每天按时听胎心音并详细记录,其间几次出血都紧急采取措施止住了。随着月份增加,宝宝胎动的幅度越来越大,经常“拳打脚踢”的,护士们也很是担心,有时摸着妻子的肚皮,嗔笑着“安抚”宝宝说:“别太调皮了,时间还没到呢,

不要急着出来哟!”。护士们也经常提醒我要勤给妻子擦身子,防止褥疮,多吃水果,防止便秘。一个多月过去了,当保胎到35周的时候,杨大夫高兴地告诉我们,说宝宝已经基本发育成熟,再出血就可以择机做剖宫产了。

不料刚过三四天,5月4日凌晨,妻子突然大出血,医生决定做剖宫产手术,由于事先做好了输血等预案,手术一切顺利,母子平安。

儿子早产一个多月,剖出时只有四斤八两,在保温箱里观察了一周,才与妻子见面,一个月后,才睁开双眼。由于不足月,儿子在上小学前身体素质比较弱,但在我们的精心抚育下,到了六七岁以后,发育越来越好,与足月出生的孩子几乎没有差别。真是“有苗不愁长”,如今儿子已经23岁了,由孱弱的小不点儿长成了壮实的小伙子,保胎用药也没有给他的智力造成影响,今年已经顺利考上了研究生。

本报讯(通讯员 华婷婷)为弘扬中华民族传统文化美德,深入贯彻“五同”工作机制,充分发挥医疗行业在社区管理中的积极作用,6月7日,平利县组建健康义诊志愿服务队,联合南城社区在女嫫文化广场开展关爱“一老一小”健康义诊进社区活动。

走共驻共访慰问暖送民心健康

义诊活动现场,医务人员向社区居民介绍医院医疗设备、科室分布及医疗业务开展等情况,提供量血压、测血糖、眼科检查、就诊咨询、开具健康处方等医疗服务。专家们耐心细致地对前来就诊的患者询问病因,对常见病、多发病进行初步诊断和治疗,并根据他们的日常生活习惯、既往病史、目前症状等情况,给予详细的治疗方案与用药指导。同时,医护人员现场开展徒手心肺复苏培训,利用“模拟人”现场演示单人徒手心肺复苏术,分解步骤对心肺复苏每一项操作流程进行讲解,并现场手把手示范操作,普及急救常识,提升急救操作技能。

走访慰问了辖区空巢老人和困难居民,详细询问他们的身体状况和日常生活情况,给予健康体检、用药指导及健康宣教等服务,并为他们送去节日的问候和慰问品,让他们实实在在感受到党和政府的关怀。

本次活动共义诊和提供健康咨询80余人次,发放健康知识宣传册150余份。通过共驻共建活动的开展,进一步增强基层党组织的凝聚力和向心力,增进干群情谊,纵向延伸优质服务范围,为群众提供“零距离、有品质、有温度”的医疗服务,切实提升人民群众就医获得感和幸福感。

在市妇幼保健院保胎的50多天里,我和妻子经受了身心煎熬,感受到了怀胎生子的不易,幸亏有市妇幼保健院医生护士的精心照料,幸亏有好心人的热心帮助,一个新生命的诞生,给我们家庭带来了希望,带来了幸福和欢乐。

如今,当我们全家再从魁星楼南院区门口经过时,我和妻子都不由得要深情望一眼二楼那间曾经住过的病房,那是我们永远的记忆,也不忘提醒儿子,那是他出生的地方,教导他要常怀感恩之心,记住曾经帮助过我们的人。

感谢市妇幼保健院,当年是你们这些“白衣天使”的精心呵护,才确保了母子平安,带给我们一个幸福完整的家庭,带给我们追寻美好生活的勇气。

(作者系安康市初级中学教师)



市人民医院在难治性气胸救治上取得技术新突破

本报讯(通讯员 汪定军)近日,市人民医院成功完成了全市首例经支气管镜支气管胸膜瘘自体血封堵术治疗难治性气胸的病例。此项技术的成功开展,标志着该院呼吸与危重症医学科在难治性气胸方面的救治水平取得进一步突破和提升。

患者汪先生今年67岁,长期患有慢阻肺和肺气肿,近期因左侧胸痛、呼吸困难而就医。经过检查,发现患者左侧气胸严重,左肺压缩约90%。在外院接受常规左侧胸腔闭式引流术后,病情虽有所缓解,但结果显示左肺仍压缩50%。面对高昂的手术费用及不确定的治疗效果,患者心灰意冷,拒绝了手术及单向活瓣等治疗方案。

在了解到患者的困境后,市人民医院呼吸内科介入治疗团队决定尝试一种新型的治疗方法——经支气管镜支气管胸膜瘘自体血封堵术。这一技术是利用患者自身的血液和凝血酶冻干粉,通过支气管镜注入责任支气管进行封堵治疗。这种方法既可避免手术的风险和降低费用,又能针对患者的具体情况进行精准治疗。

术后,患者无任何不适,原本源源不断的气泡也奇迹般停止。术后第一天,病情得到了有效控制。术后一周复查胸片,结果显示左肺复张,经过夹管评估后,成功拔除了左侧胸腔闭式引流管。患者顺利出院,并对市人民医院呼吸内科精湛的医术表示由衷感谢。

选择性支气管封堵术是经气道进行介入治疗,是选择性地将胸膜瘘口(或称破裂口)的责任引流支气管可逆性封堵,以阻断或明显减少胸膜瘘口的漏气量,进而使患侧肺复张并加速胸膜瘘口愈合。此项技术的成功开展,不仅展现了市人民医院在呼吸系统疾病治疗方面的专业实力和创新能力,也为广大难治性气胸患者提供了新的治疗选择。

白河县医院智慧胸痛中心云平台上线

本报讯(通讯员 何光晨)为进一步助力新型心血管疾病防治体系建设,打造有序、互联、高效的“智慧”胸痛全流程管理模式,日前,白河县人民医院加入智慧胸痛中心信息化建设行列,成为“智慧胸痛中心云平台”单位,这标志着该院在智慧胸痛中心建设步伐中迈出了坚实的一步。

6月6日,白河县人民医院召开“智慧胸痛中心云平台”运维培训会,正式启用该平台。会上解读了智慧胸痛中心云平台六大功能(高效数据填报、随访管理、智能化三会模板、认证及质控指标智能分析、救治单元管理、胸痛学院)。该平台以信息化为基础,依托互联网、大数据分析等关键技术,立足分级诊疗、绿色通道,实现患者、医务人员、检测设备精细化管理,助力胸痛中心和胸痛救治单元认证,更好地为急性胸痛患者提供全方位健康管理。

白河县人民医院将积极响应中国胸痛中心总部关于推动“智慧胸痛中心”的理念,实现从理念到落地的目标,在不断提质增效的过程中,推动区域内胸痛中心和胸痛救治单元建设走出加速发展的步伐!

岚皋县医院组织开展无偿献血活动



踊跃献血

本报讯(通讯员 胡婷)近日,岚皋县医院组织开展无偿献血志愿服务活动,广大医务人员积极响应,踊跃报名参与,以实际行动弘扬大爱无疆的无私奉献精神。

活动现场,广大医务人员早早等候在采血车旁的工作站前,他们在工作人员的指导下,有序进行填写登记、血型化验等准备工作。检验合格后,纷纷挽起衣袖,伸出手臂,鲜红的血液缓缓流入采血袋。

本次献血的队伍中,既有连续无偿献血的资深达人,也有第一次献血的新人,既有兢兢业业的一线医护人员,也有默默奉献的行政后勤人员,他们都带着一个共同愿望,那就是希望自己的血液能挽救更多宝贵的生命。

据初步统计,当天岚皋县医院无偿献血累计41人,献血总量达11900毫升。

举行送健康主题党日活动



发放健康宣传资料

6月5日,汉阴县人民医院组织行政后勤党支部、综合管理党支部党员及相关科室医务人员与北街社区党支部联合开展送健康主题党日活动。

活动现场,由心血管内科、心身医学科等科室医务人员组成的志愿服务团队为社区居民免费测量血压、血糖,进行健康体检,提供疾病健康咨询等服务,宣讲心脑血管疾病的预防、识别及“三高”防治等知识。当日共服务社区居民150余人,发放健康宣教资料200余份。

“每次社区活动,医院的医生护士都来参加,又是给我们做义诊又是为我们提供健康宣教的,真是太贴心了,谢谢你们。”社区居民刘大妈高兴地说。

罗睿琦 摄

就医路上,别让这类“好心人”钻空子

汉滨区第一医院 马星

在各医院门口、急诊过道、手术室外常出现这样的“好心人”,他们多数是中年妇女,有的甚至还怀抱婴儿,你和她明明不认识她却“热心”和你拉家常,告诉你有位医术高明的专家现在已经不在这里工作了,一番话又引来三两伙伴纷纷表示愿意一同前往……殊不知这背后是医托精心设下的陷阱!

为全面推进平安建设综合治理“医托”扰乱正常医疗秩序乱象,汉滨区第一医院在门诊各个楼层醒目位置公示“防医托、免受骗”的宣传栏,帮助百姓识别“医托”并张贴投诉举报电话,保障老百姓的财产和生命安全,防止上当受骗。

医托也叫医疗骗子,他们经常出没于医院挂号处、医院大门附近、地铁口、火车

站、汽车站、各大网络论坛、健康交流网站、正规医院及周边旅馆的人,他们用欺骗的方法引诱患者及家属误入歧途,把患者骗到一些无医疗资格的小诊所去看病,并可能对患者进行恐吓、敲诈,甚至抢夺财物。因为他们不仅是骗钱,还会让患者耽误时间,加重病情。

医托的惯用套路主要有三招。第一招:套近乎。医托一般都装作看病的病友,拿着病历本和挂号票,看到目标后便与人套近乎,言语恳切,之后引导你去别的医院看病,路费由她出。这么好的事,去看看不?你信了就上当了。

第二招:诉说假经历。医托一般会主动询问病人什么地方不舒服,当了解后她说:“哎呀,我的病跟你一样呀!以前去

某某医院看过,那里有专门看这种病的医生,比在这个公立医院看的效果好,还省了不少钱,我带你去吧……”在“同病相怜”的患者面前,就这么稀里糊涂地相信了。信了就上当了。

第三招:说自己对医院很了解。这个科室哪个专家很有名,但今天这个专家在某某地方坐诊,我带你去吧?患者一听喜出望外,医托便热情地说明地址,或免费带路,病人在随其前往的途中,发现苗头不对,有上当受骗的感觉时如若不去,他们就会对其进行报复。还有的医托给病人下迷药,其目的是为了诈骗钱财。

如果不幸遇上医托,首先要客观冷静,认真分析。如果医托紧追不舍且还有自己的小团伙,一定不要慌乱,要客观冷

静,认真分析每个人的言谈举止及眼神,寻求离开的机会。如果医托还是死缠烂打,跟得很紧,在医院内或医院附近一定迅速寻求工作人员或保安的帮助。如果出现被骗情况,要及时想办法脱身,拨打“110”并保留证据,寻求法律帮助。

汉滨区第一医院敬告患者:其实不管是医托还是号贩子,虽然屡禁不止,但只要我们细心识别,看病时不要有投机走歪路的思想,也不要相信一些道听途说的“专家”都是可以避免上当受骗的。请大家在看病时选择合法、规范、权威的医疗机构就医,并通过正规的渠道挂号、诊治,才能保障您的权益,做到防医托免受骗,不让医托钻空子。

在孩子心中种下科学种子

通讯员 周红艳 文/图

“小朋友们好,我是宁陕县科协的工作人员,今天我们带来了一些科学小设备,让大家亲身体验一下科学的神奇,首先有请跳舞机器人上场……”6月6日,宁陕县科协走进宁陕县第二幼儿园和旬阳坝小学开展“科学普及进校园”活动,两堂奇妙的“科学之旅”体

课让孩子们对科学产生了浓厚的兴趣。在工作人员的引导下,孩子们好奇地睁大双眼,全神贯注地聆听,时而惊叹,时而开怀大笑,热烈的掌声此起彼伏。跳舞机器人最受欢迎,让孩子们兴奋的一起手舞足蹈;“VR眼镜”让大家了解了学校火灾应急知识,知道了恐龙

是怎么灭绝的,以及我是从哪里来的,知晓生命的意义;“千人震”体验让孩子们更加懂得安全用电的重要性;“能力测试和人体健康”体验让大家认识身体里每个器官的功能。孩子们一边动手体验,一边动脑提问,对科学充满了好奇之心和探求之欲,科学的种子已在他们

(她)们心中悄然种下,科普宣传意义深远。

接下来,宁陕县科协将持续开展科学普及进校园活动,使广大青少年从小树立远大理想,不断增强知识本领,主动扛起新时代的使命担当,努力成长为建设家乡、建设祖国的生力军。



小学生模仿机器人跳舞



幼儿园孩子观看机器人跳舞